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ПЛАНОВИ И ПРОГР;\МИ 

ОСНОВНИ ПРАВЦИ ИСТРАЖИВАЊА И НАУЧНОГ РАДА 
ИСТОРИЈСКОГ ИНСТИТУТА У ПЕРИОДУ 1976-1980. ГОДИНЕ 

На изради петогодишњег пла
на рада Историјског института 
СРЦГ рађено је током читаве 
1975. године. Поред осталог, Ин
ститут је обавио широку консул
тацију са преко 50 историчара 

који се баве црногорском истори
јом. Многи од њих су предложи
ли конкретне теме које би тре
бало унијети у план. О свим тим 
предлозима, као и онима научних 

радника који раде у самом Ин
ституту, расправљали су у више 

наврата научни колектив, затим 

Научно вијеће, Извршни одбор и, 
најзад, Радна заједница Институ

та са представницима друштвене 

заједнице. Тако је овај план ра
да настао као резултат обимне а
ктивности коју је Институт у ве
зи са овим развио. 

Приликом оцјене овог плана мо
ра се имати у виду рад Института 
обављен током његовог скоро три
десетогодишњег постојања и ра
да. За то вријеме већ су обрађене 
многобројне значајне теме из цр

I-югорске историје. На садашњи 
план рада треба гледати као на 
наставак досадашњег рада и јед
ну етапу у непрекидном процесу 

обрађивања црногорске историје. 
Петогодишњим планом рада И

сторијског института предвиђен је 
рад на 55 тема, и то 27 за период 
до 1918. године и 28 тема за пери
од послије 1918. године. 

Хронолошки обрадом ће бити 
обухваћен врло дуг период наше 
историје од средњовјековне зет
ске државе до посљератне обно
ве и изградње наше земље. Ка
рактеристика овога плана јесте у 

томе што је старијем периоду на
ше историје посвећено нешто ви
ше пажње него у ранијим пла
новима. 
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Тематски биће обрађивани вр
ло различити проблеми политич
ке, привредне, правне и култур

не историје. Разумљиво, већина 
тема се односи на политичку ис

торију, тим прије што су многе 
теме нпр. из привредне историје 
већ обрађене. 
Карактерис'гика овога плана је 

и у томе што се предвиђеним те
мама планира детаљна обрада и 
оних подручја која су раније ма
ње обрађивана, као што су нпр. 
Санџак, долина Таре и Лима. По
свећена је пажња и историји Бо
ке Ко'горске. 
На темама из овога плана ра

диће 10 радника из Института и 
преко 30 радника ван Института. 
Овај податак говори о чињеници 
да ИНС1'ИТУ'l' окупља око себе, а 
посебно на реализацији овог пла
на рада, врло широк круг афир
мисаних научних радника, што је 
од посебног значаја, јер је огро
мна већина историчара, у Црној 
Гори и ван ње, који се баве цр
ногорском историјом, везана за 
наш Институт. Ако се овоме дода 
чињеница да Институт окупља и 
велики број научних радника на 
писању разних рецензија и на 
сарадњи у "Историјским записи
ма", онда ће представа о нашем 
Институту као центру окупљања 
свих историчара који се баве цр
ногорском историјом бити још 
потпунија и јаснија. 
Овај план рада је прилично ам

бициозан. Међутим, он није про
сти списак жеља, него једно ре
ално предвиђање на бази чиње
нице да постоје кадровске и дру
ге научне претпоставке за њего

во реализовање. Али то реализо
вање ве зависити и од обезбјеђи
вања потребних финансијских 
средстава. До сада су готово сва 
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средства за научни рад Институ

та обезбјеђивана од Интересне за
једнице за науку. Та средства ни

јесу довољна да би се несметано 
одвијао научни рад Института. 
Због тога ће бити потребно да се 
нађу нови извори финансирања. 
Уколико се обезбиједе потребна 
новчана средства, овај план ће 
бити реализован. 
Послије више радова о полити

чком, привредном и ку лтурном 

животу Црне Горе XIX и почет
ка ХХ вијека, врло значајном пе
риоду њене историје, по програ

му Института истраживања су 

настављена на знатно широј ос
нови, изучавањем нових пробле
ма карактеристичних за разви

так свих подручја СР Црне Горе. 
Отварањем нових архивских фон
дова у земљи и иностранству, без 
чијих се података не би могла 
потпуније изучавати прошлост 

појединих крајева и активности 

Црне Горе, јављали су се и нови 
сарадници са којима је Институт 
успостављао везу и организовао 

сарадњу у "Историјским записи
ма" и на други начин. Резултати 
у таквом циљу вођених анкета 
утицали су и на овај петогодиш
њи план рада (1976-1980), којима 
су предвиђена и нека шира и ду

бља истраживања. Проблемима и
сторије до XV вијека, посебно 
приморских градова, као и онима 

карактеристичним за доба проди
рања турске власти и настанка и 

организације племена, посветиће 
се знатно већа пажња него ра

није. 
Стални и спољни сарадници 

Института ангажовани су и ра

дом на књигама вишетомне Исто
рије Црне Горе (IV-VЩ. 
Историји радничког покрета и 

народноослободилачке борбе и у 
овом плану посвећена је највећа 
могућна пажња, обрадом нових 
питања и проширивањем круга 

спољних сарадника, поред с'rал

них који раде У Институту. 
Оснивањем Друштва за науку и 

умјетност Црне Горе омогућена је 
и сарадња са Институт ом на по
љу изучавања појединих компле
ксних проблема (племенско дру
штво у Црној Гори, Црна Гора у 
.Југославији и др.) УЈ издавања и
сторијских извора. 

ИСТОРИЈА ДО 1918. ГОДИНЕ 

Пошто Институту недостају и

сторичари спремни да се баве пи
тањима средњовјековне Зете, у 
нашим програмима се могло ра

чунати само са спољним сарадни

цима, углавном професорима Фи
лозофског факултета у Београду 
(за рецензирање прилога на теме 

историје Зете у доба Немањића 11 

касније, највише за часопис). 

Период до краја XV вијека 

Постоје услови да се планом 

1976--1978. предвиди веће и дире
КТIIије учешће афирмисаних стру
чњака за питања овога периода 

Нише историје. У обзир се могу 

узети истраживања IIРОШЛОСТИ 

приморских градова (Херцег-Но
ви, Котор, Будва, Улциљ и изу

чавања економских и друштвених 

процеса на подручју Бара, јер су 
археолошка истраживања већ о
бављена). Историја приморских 

градова није могла бити потпуни

је из ло жена у другој кљизи Ис
торије Црне Горе. NIонографију о 
Херцег-Новом могао би да изра
ди проф. С. Ћирковић, а о Ко
тору ће докторску дисертацију ра
дити М. NIаЛОВИfl, која ће као 
С'l'ипендиста Института у 1976. за
вршити постдипломске студије. 

у план уносимо тему: 

Историја 1Lри~ЮРСК'~tХ zpaaosa 
Период од 1Lочет'к:а XVI до кра

ја XVIII вијека 

И У ИЗУ'lзвању догађаја и про
цеса овога периода Институт је 
могао да рачуна само на сарадњу 

стручњака из Београда и Сараје
ва. Поред рецензија чланака за 

"Историјске записе", спољни са
радници су писали и текстове, у

главном на основу млетачке или 

турске архивске грађе. У међу
времену је у издању Редакције 
за Историју Црне Горе објављен 
посебан том о збиваљима у току 
ова три вијека, на основу вене

цијанских или цариградских до
кумената и ПОС'l'ојеће ЈIИтературе. 
Петогодишљи план предвиђа рад 
на сљедећим темама: 
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1) Ста'ИОВ1tиштво Цр'Ие Горе и 
њеzове стру'Ктуре. - (У склопу о
ве теме изучаваJIИ би се демогра
фски развитак, друштвена, етни
'IKa и вјерска С'грук'гура, процес 
исламизације и, можда, каракте

ристике тимарског система, живо

'га на селу и у граДОЈзима). На те
ми би од 1978. године радио тур
колог М. Васиh. 

2) Пд,е,м,е1tс'Ка орzа1tuзација 'Иа 
1tOдру'Чју Под,~t,м,ЈЬа и Потарја (Ж. 
Шhепановиh). - Изучавањем о
вога проблема (о настанку и ра
звоју племена у овој оБJIасти, пле
менској симбиози и процесу спле
мењивања као и разбијању пле
менске организације од стране Ту
рака), Институ'г би могао проши
рити своју '!'ематику и у сара~њи 
са Друштвом за науку и ум]ет

нос'!' Црне Горе (Одјељење за 
друштвене науке), које у свом 
програму има и пројекат о изу
чавању племена у Црној Гори. 

Цр'Иа Гора од 'Краја XVIII до 
среди'Ие XIX вије'Ка 

Питањима ИС'I'орије овога пери
ода, интересантног по општим о

дносима на Балкану и посебно по 
условима настанка и развитка цр

ногорско-брдске државне заједни
це (о чему је у Институту тек за
вршен веhи рукопис), и даље ће 
посвеhивати пажњу Ј1 историчари 
других наших центара (на основу 
још недовољно проучених архив
ских фондова). Њихова сарадња 
изражаваhе се и у виду рецензи
ја књига и прилога о мање изу
ченим питањима историје овога 

доба. 

Уколико би прије свега турски 
архивски фондови из oBol'a доба 
били приступачни истраживачи
ма, требало би посветити пажњу 
и проблему уједињавања Црне Го
ре с брдским племенима. 

3авршетком рада на рукопису о 
Црној Гори и Брдима од краја 
XVIII до средине XIX вијека, 
предвиђеног ранијим петогодиш
љим планом Института (као дије
ла четврте књиге историје Црне 

Горе) биhе подстакнута новија 
интересовања о законитостима ра

звитка друшrва у овом периоду 

(рецензијама и на други начин). 

Црnа Гора у периоду развит'Ка 
.Аюдер'Ие државе 1852-1918 

Послије неколико раније објав
љених књига на теме из области 
политичке, привредне и културне 

историје овога за развитак друш
тва у Црној Гори посебно значај
ног периода, Институт је развио 
рад на још широј и комплексни
јој тематици. Тиме се, у ствари, 
омогућује израда толико потреб
них синтеза о суштини збивања 
за близу седам деценија живота 
у Црној Гори. У најтјешњој вези 
са израдом монографија о поједи
ним проблемима историје овога 
доба је рад на петој књизи Исто
рије Црне Горе (1852-1918). Пре
двиђеним темама обухваhена је 
укупна активност црногорске др

жаве у фази њене изградње у у
нутрашњем животу (организација 

власти, право, привредни и кул

турно-просвјетни развитак) и ме
ђународним односима. Појавом 
нових сарадника, који су имали 
и имаhе на располагању архивс
ку грађу неколико нових фондо
ва, постигнуhе се и веhи резулта
ти истраживања у току петогоди

шњег периода (1976-1980). Поред 
четири радним односом везана са

радника Института, у раду ће у
чествовати и више спољних. 

У Институту ће се радити на 
сљедеhим темама: 

1) Црна Гора 1852-1878. и 
2) Спољна политика Црне Горе 

од париског мира 1856. до смрти 
юьаза Данила (Рад. Јовановиh); 

3) Црна Гора 1878-1903. и 
4) Црногорско-албански односи 

1878-1906. (Н. Ражнатовиh); 
5) Црна Гора 1903-1916. и 
6) Односи Црне Горе и Аустро

-Угарске 1903-1914. (Н. Рако
чевић); 

7) Развитак филозофске мисли 
у Црној Гори од почетка XIX до 
средине ХХ вијека и 

8) Лично ст И дјело др Лазара 
Томановиhа (Ћ. Пејовиh); 

Спољни сарадници радиhе и да
ље на раније предвиђеним тема
ма: 

1) Црна Гора уочи кримског ра
та (Б. Павићевиh); 

2) Црна Гора и ослободилачки 
покрет у Горњем Полимљу од 
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средине XIX вијека до балканског 
рата (М. Дашиh); 

3) Политика Црне Горе у кра
јевима ослоБОђеним у балканском 
рату (В. Вабиh); 

4) Историја филозофије у Цр
ној Гори, Филозофски погледи П. 
П. Његоша (В. Павиhевиh); Про
блеми правне Филозофије (П. 
Стојановиh) и Народни етос у 
Црној Гори (CJI. Томовиh) ,и 

5) Црна Гора и анексиона криза 
1908-1909 (Л. Вукчевић). 
Прихваћени су предлози да у 

петогодишњи програм рада УђУ и 
нове теме: 

1) Односи Црне Горе и Италије 
1862-1914. (у заједници са Исто
ријским институтом Србије, на 
теми би радила Љ. Алексиh
Пејковиh); 

2) Велике силе и уједињење Цр
не Горе и Србије (Д. Живојино
виh); 

3) Италија и проблем Црне Го
ре 1914-1920. (Д. Живојиновиh); 

4) Црна Гора у међународним 
односима послије 1878. (М. Војво
диh); 

5) Историјски оквири општег 
имовинског законика (П. Стојано
вић); 

6) Привредни развој Црне Горе 
до 1914. и 

7) Црногорска војска 1878-1912. 
(В. Вабиh). 
Обрадом ових тема, уз све до 

сада изучено и написано, омогу

hио би се успјешан рад на изра
ди синтезе о проблемима развит
ка друштва и државе у Црној Го
ри до 1918. године. 
Томе ће допринијети и изуча

вање прошлости сјеверних подру
чја Црне Горе, због чега у про
грам уносимо двије нове теме: 

1) Друштвено-политичке при
лике на подручју Колашина и 

Затарја од 1804. до 1875. године 
(Ж. Шhепановић) и 

2) Политички И просвјетни рад 
Србије и Црне Горе у Санџаку 
1903-1912 (В. Храбак). 

Историја Боке Которске до 1918. 

Имајуhи у виду важност упоз
навања прошлости Воке Которс
ке и за изучавање историје Црпе 
Горе, Институт је од почетка на-

стојао да у планове свога рада у
носи теме о питањима политичког, 

економског и културног живота 

сусједне области, о промјенама у 
етничкој структури њеног станов
ништва и улози посебно Котора у 
односима са Црном Гором. Теме 
су редовно укључиване у план 

послије исцрпне размјене мишље
ња са најбољим познаваоцима 
прошлости Воке и архивски х 
фондова који се налазе у њој и 
изван ње, углавном у Задру и 
Венецији. 
у програм изучавања прошло

С'ј'И Воке Которске уносимо двије 
нове теме: 

1) Привредне везе Воке и Ал
баније од XIV до XVIH вијека (В. 
Храбак) и 

2) Појава пиратерије и њене 
посљедице на Јужном Јадрану (М. 
Милошевић). 

Издавање историјске zрађе 
(за доба до 1918. годиnе) 

Иницијатива Института да у за
једници с Историјским архивом у 
Котору 11 Архивом СР Црне Горе 
оснује посебну редакцију за ор
ганизован рад на објављивању а
рхивске грађе настављена је у о
квиру дјелатности Друштва за 
науку 11 умјетност Црне Горе (Од

јељења за друштвене науке), које 
је већ формулисало неке принци
пе рада на критичком издавању 

извора по тематици, поријеклу и 
периодима). ПреДВИђене су и по
једине редакције. Сарадници Ин
ститута биће у пуној мјери ан
гажовани на тако значајном по
слу. 

Ранијим планом преДВИђени за,

даци Института на издавању гра
ђе (турске о Црној Гори XV--XIX 
вијека, значајније из домаћих и 
иностраних архивских фондова 

настале до 1918, докумената о о
дносима Црне Горе и Воке у XVH 
и XVHI вијеку, оних о раду Цен
тралне комисије из 1813. године, 

и, најзад, извора посебно значај
них за проучавање прошлости 

Санџака) биhе садржани у прог
раму ове значајне активности 
Друштва. У програм издавања и
звора укључиће се и накнадно 
предложене збирке (грађе о при-
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морским градовима, потом о тур

ским градовима и животу у њи

ма и, најзад, најзначајнија дип
ЛО:l1атска акта XIX и ХХ вијека). 

ИСТОРИЈА ЦРНЕ ГОРЕ 
ПОСЛИЈЕ 1918. ГОДИНЕ 

Цр1tа Гора 1918-1941. 

Као и у претходном петогоди
шњем периоду тако ће и у наред
ном од 1976. до 1980. Историјски 
институт свој рад усмјерити и на 

изучавање историје радничког по
крета и Комунистичке партије, 
затим историје грађанских поли
тичких странака, привредне исто

рије и проблема црногорскога се
ла. 

До сада је највише изучена ис

торија КПЈ и радничког покрета, 
па ипак остаје још много пробле
ма које треба обрадити, било на 
нивоу чланака или већих студија 
и прегледа. У претходном перио
ду написана је историја КПЈ у 
Црној Гори за период до 1929. 
године, па ће у наредном перио
ду бити изучавана историја КПЈ 
у раздобљу од 1929. до 1941. годи
не. Осим једног прегледа за чи
тав овај период прикупљаће се 
грађа која ће се припремити за 
публиковање. Приступиће се и и
зради монографије о истакнутим 
личностима радничког и комуни

стичког покрета у Црној Гори. 
Продужиће се са изучавањем 

грађанских политичких с'гранака, 
посебно Црногорске федераЛИСТ:1-
чке странке и Радикалне и Демо
кратске странке. У претходном 

петогодишњем периоду отпочело 

је систематско изучавање ове 
проблематике, али нијесу дате 
цјеловитије студије, што треба у
радити у наредном петогодишњем 

плану. Изучавање ове проблема
тике је од огромног значаја, јер 
се без њеног познавања не може 
имати права слика о овом интере

сантном раздобљу црногорске ис
торије. 

Проблеми ЦРНОГОРСКОl'а села су 
раније привлачили пажњу на

шег Института, али се на цјело
витом изучавању ове проблемати
ке није много урадило, осим што 
је обрађивано узгредно и у вези 
са привредном историјом или и-

сторијом КПЈ. Зато је потребно 
интензивирати ова истраживања. 

Нужно се намеће даљи рад на 
привредној историји Црне Горе 
међуратног периода, јер оно што 
је до сада урађено није довољно. 
Постоје услови да се приђе систе
матској обради ове проблематике 
и да се у наредном петогодишњем 

периоду о томе направи једна и
сцрпна студија. 
Интересантан феномен друштв

еног и политичког живота Црне 
Горе у међународном периоду је 
црногорска интелигенција, која 
посебно до сада није обрађивана, 
па ће се приступити њеном изу
чавању. 

Најзад за потребе вишетомне 
историје Црне Горе биће потреб
но направити један цјеловит пре

глед црногорске историје од 1918. 
до 1941. године. 
Напријед изложена проблема

тика биће обрађена у сљедећим 
конкретним темама: 

1. КПЈ у Црној Гори 1929-1941 
(аутор др Јован Бојовић); 

(на теми је рађено и у пре
тходном периоду). 

2. Јован Томашевић (моногра
фија) аутор Гојко Вукмановић. 
(Нова тема). 

3. Настанак и организација ра
дничке класе у Црној Гори (зада
так из претходног периода. До 
сада је кроз рад на историју КПЈ 
прикупљена грађа и за ову тему, 
коју је дјелимично финансирао 
Синдикат). 

4. Црногорска федералистичка 
странка (аутор др Димо Вујовић 
- задатак из претходног пери

ода). 

5. Радикална и демократска 
странка у Црној Гори 1919-1929. 
(аутор проф. др Богумил Храбак 
- нови задатак). 

6. Политички живот Црне Горе 
1918-1941 (аутор др Димо Вујо
вић) (рад започет у претходном 
периоду). 

7. Привреда Црне Горе 1918-
1941 (аутор др Обрен Благојевић 
- нови задатак). 

8. Економске и политичке при
лике на црногорском селу (аутор 

Милан Ивановић - задатак пре
несен из претходног плана). 
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9. Црногорска интелигенција 
1918-1941. (нов задатак - нема 
још аутора). 

Црuа Гора у НОБ-у (1941-1945) 

НОБ Црне Горе је и до сада до
ста изучаван, па су се појавили 
многи мањи и већи радови из ове 
проблематике. И у нашем Инсти
туту су завршене неке обимније 
студије из ове проблематике, а на 
некима је рађено, али нијесу за
вршене, па ће на љима бити по
требно радити и у наредном пето
годишњем периоду. То су врло 
значајни проблеми или периоди 
из историје НОБ-а Црне Горе. 
Ради се о обради прве године 0-
слободилачког рата у Црној Гори, 
о политици КПЈ према грађан
ским елементима у НОБ-у, о ра
ду КП и приликама у Црној Го
ри послије одступања главнине 
партизанских снага за Босну, о 
италијанском окупационом систе
му, о омладинском покрету, о 

НОП-у у окупираним градовима, 
о Санџаку у НОБ-у, о Југослове
нима у концентрационим логори

ма. Осим завршетка студија о на
веденим проблемима, биће потре
бно даље обрађивање неких од 
наведених питања, као нпр. оку

пациони систем, па ће се осим и
талијанског обрадити и њемачки 
окупациони систем. 

Биће потребно даље обрађива
ти ЈКивот у концентрационим ло

l'орима, а посебно у највећем ло
гору у Црној Гори _. у логору 

Бар. 

Осим тога, да би се комплети
рала досадашња изучавања, с о

бзиром на њихов значај потреб
но је свестраније обрадити неке 
проблеме, на којима је и до сада 
рађено. Ријеч је о таквим круп
ним проблемима и догађајима као 
што су тринаестојулски устанак и 
повлачење партизанских снага из 

Црне Горе 1942. године. Водећи 
рачуна о нашим кадровским и 

другим могућностима, треба при
ступити обради и неких до сада 
мало или нимало обрађиваних про 
блема из НОБ Црне Горе. Такви 
су: дјеловање вјерских заједни
ца, италијански антифашисти у 
НОБ-у Црне Горе, црногорско на-

ционално питање у НОБ-у, про
свјета и култура у НОБ-у, црно
горски кадрови у другим краје
вима Југославије. 
ИЗЛОЈКена проблематика биће 

обрађена у сљедећим конкретним 
темама: 

1) Тринаестојулски устанак у 

Црној Гори (новопреДЛОЈКена те
ма - нема аутора); 

2) Црна Гора у првој години 
ПОР-а (аутор др Ђуро Вујовић -
тема започета у претходном пери

оду); 

3) НОП у Црној Гори од среди
не 1942. до капитулације Италије 
(аутор др Ђуро Вујовић - зада

так из претходног периода); 
-4) Однос КПЈ према припадни

цима грађанских партија 1941--
1945 г. (Народноослободилачки 
фронт Црне Горе, аутор др Радо
је Пајовић - задатак из прет
ходног плана); 

3) Италијански окупациони си
стем у Црној Гори (аутор др Ра

доје Пајовић - рад започет у 
претходном периоду); 

6) FЬемачки окупациони систем 
у Црној Гори (аутор др Радоје Па
јовиh - нови задатак); 

7) Црногорска народна омлади
на 1943-1945. (аутор Славко Ста
нишић - тема из претходног пе
риода); 

В) Црна Гора од капитулације 
Италије до ослоБОђења (аутор 
Славко Станишић - нови зада
так); 

9) Санџак у НОР-у 1941-1945. 
(аутор мр Данило Јауковић - за
датак из претходног плана); 

10) НОП у окупираним градови
ма (аутор мр Мило Стругар - за

датак започет у претходном пе

риоду); 
11) Југословени у концентраци

оним логорима у Пољској (аутор 
мр Томислав Жугић - рад запо
чет у претходном периоду); 

12) Концентрациони логор у Ба
ру (аутор Гојко Вукмановић 
нови задатак); 

13) Дјеловање вјерских заједни
ца у Црној Гори за вријеме рата 
и реВОЈlуције (нови задатак 
нема аутора); 

14) Италијански антифашисти у 
редовима НОВ и ПОЈ у Црној 
Гори 1941-1945 (аутор Јован Ву
јошевић - нови задатак); 
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15) Црногорско национално пи
тање у НОБ-и (нема аутора 
нови задатак); 

16) Црногорски кадрови у ус

танцима народа Југославије (ау
тор Милија Станишић - нови за
датак); 

17) Култура и просвјета у НОР-у 
Црне Горе 1941-1945. (аутор др 

Зоран Лакић - нови задатак); 
18) Повлачење партизанских 

снага из Црне Горе 1942. године 
(нема аутора - нови задатак; ова 
тема ће бити дјелимично обухва
ћена претходном, али док ће у 
претходној бити акценат на вој
ним операцијама - овдје ће бити 
више говора о политичким прили

кама у Црној Гори). 

у вези с издавањем грађе биће 
остварена сарадња са Друштвом 
за науку и умјетност у оквиру 
његовог пројекта о издавању из
вора за историју Црне Горе. 

Пос.л,ијераТ1/,и период 

Послијератни период обнове и 
социј алистичке изградње до сада 
у Институту није изучаван. За 
рад на тој проблематици био је 
ангажован у Институту покојни 
П. Милошевић, који је већ био 
добио радни задатак из овог пе
риода, па сада треба наћи новог 
сарадника, као и спољне сарад

нике. 

1) Црна Гора у периоду обнове 
(умјесто покојног П. Милошевића 
- наћи новог аутора); 

2) Народна власт у обнови Цр
не Горе 1945-1946, (аутор др Зо
ран Лакић - нови задатак). 

ИЗДАВАЊЕ ГРАЂЕ 

Наставиће се са издавањем е
диције Извора за историју радни
чког покрета и револуције у Цр

ној Гори 1918-1945. (Ј. Бојовић). 
Поводом тридесетогодишњице 

Оснивачког конгреса Комунисти ч
ке партије Црне Горе припреми
ће се објављивање конгресних ма
теријала (С. Станишић). 

КАДРОВИ 

На наведеним научним задаци
ма радиће 10 научних радника 
Института и више спољних сара
дника. За неке планиране теме 

још није предвиђен аутор, па је 
потребно за сваку од њих анга
жовати одговарајућег аутора. о
сим тога, у Институту треба ан
гажовати, уколико се обезбиједе 
средства, неколико млађих науч
них радника, и то: за турски пе

риод, за историју Албаније и од
носе са овом земљом и за посље

ратни период. 

НАУЧНИ СКУПОВИ 

Поред активног учествовања на 
научним скуповима које планира 

Друштво за науку и умјетност (О 
црногорским племенима; КПЈ и 

национално питање; Стогодишњи
ца независности Црне Горе). Исто
ријски институт планира да 1979. 
године организује научни скуп 
посвећен шездесетој годишњици 
оснивања КПЈ. Институт ће на 
пригодан начин обиљежити и пе
десетогодишњицу излажења "За
писа" (свечани број; по могућно
сти дати преглед рада на истори

ји Црне Горе и библиографију 
"Историјских записа" за посљед
њих десет година). 

ИЗДАВА ЧКА ДЈЕЛАТНОСТ 

Редовно ће се издавати 4 броја 
годишње часописа "Историјски 
записи". 
Објавиће се сви завршени ра

дови и они који у току наредног 
петогодишњег периода буду завр
шени. Од завршених рукописа 
два су у штампи: Ловћенски НОП 
одред и његово подручје у НОБ-у 
(Ђ. Вујовић); Напредни омладин
ски покрет у Црној Гори 1918-
1941. (Ј. Р. Бојовић), а сљедећи ће 
ускоро бити предати издавачу: 
Четнички и сепаратистички пок
рет у Црној Гори (1941-1945). (Р. 
Пајовић); Односи Црне Горе и 
Србије 1903-1918 (Н. Ракочевић); 
Просвјетни и културни рад у 
Црној Гори 1918-1941 (Ђ. Пејо
вић); Политички односи Црне Го
ре са Србијом 1860-1878 (Р. Јо
вановић); Берлински конгрес и 
Црна Гора (Н. Ражнатовић); Удар 
1935 (Ј. Р. Бојовић); Комунистич
ка партија у Црној Гори 1941. го
дине (П. Милошевић) и Комуни
стичка партија у Црној Гори 1919 
-1929. (Ј. Р. Бојовић); Народна 
власт у Црној Гори 1941-1945 (З. 
Лакић). 
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